

# ОСНОВНІ ІНСТИТУТИ ПРИВАТНОГО ПРАВА В НОВОМУ ВИПУСКУ «АЛЬМАНАХУ ЦИВІЛІСТИКИ»

П'ятий випуск «Альманаху цивілістики»<sup>1</sup>, який вийшов друком у видавництві «Алерта» у 2012 р., містить праці викладачів кафедри цивільного права юридичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, провідних учених-цивілістів інших вітчизняних та іноземних наукових установ, юристів-практиків.

Авторами цього видання стали відомі українські та іноземні учені – професори Н. Кузнецова, Р. Майданик, О. Кохановська, А. Довгерт, В. Мозолін, В. Вітрянський, інші провідні правники-цивілісти.

Структурно цей випуск «Альманаху цивілістики» складається з дев'яти розділів, які охоплюють основні інститути приватного права: «Загальні положення цивільного права»; «Суб'єкти цивільного права»; «Речове право»; «Інформаційні правовідносини. Право інтелектуальної власності»; «Договірне право»; «Недоговірні зобов'язання. Спадкове право»; «Сімейне право»; «Цивільне право і цивільний процес»; «Міжнародне приватне право».



У статтях збірника досліджуються питання макро- та мікроправового регулювання комплексних майнових відносин у сфері економіки, розглядається судовий прецедент як джерело цивільного права України, висвітлюється обов'язок вірності як масштаб дій більшості та меншості в корпоративному праві (на прикладі німецького права), дається характеристика недійсності антисоціальних правочинів та субсидіарного застосування норм щодо представництва, висвітлюються питання інституту юридичної особи в Цивільному кодексі України, юридичної рівності сторін у цивільних правовідносинах за участю юридичних осіб публічного права, розглядаються загальні основи охорони та захисту права власності в цивільному праві України та цивільно-правові способи захисту права власності за законодавством України, здійснюється аналіз категорій «обмеження» та «обтяження» у речовому праві, досліджуються цивільно-правові проблеми надання покупцеві інформації про товар, що пропонується для продажу, методологічні аспекти інтуїтивного підходу в теорії пізнання інтелектуальних прав, розглядаються теоретичні аспекти захисту прав інтелектуальної власності, актуальні проблеми та характеристика способів захисту інтелектуальної власності в Україні, висвітлюються загальні положення про договір в умовах реформування цивільного законодавства, аналізується одностороння відмова в цивільному праві, досліджуються ризикові (алеаторні) правочини, дається

<sup>1</sup> *Альманах цивілістики* : сб. ст. — Вып. 5 / под ред. Р. А. Майданика. — К. : Алерта ; ЦУЛ, 2012. — 624 с.

характеристика окремим аспектам недоговірних зобов'язань (припиненню деліктних зобов'язань в цивільному праві України, новітнім тенденціям судової практики у справах щодо спадкових договорів), висвітлюються питання сімейного права (поняття сімейного договору та його місце в договірній системі України, особливості реалізації та захисту в Україні окремих прав дитини), розглядаються важливі питання цивільного процесу (теоретичні аспекти правової природи процесуальних договорів, участь суб'єктів публічного права в цивільному судочинстві (досвід порівняльно-правового дослідження)), досліджуються актуальні проблеми міжнародного приватного права (інновації та право інтелектуальної власності в міжнародному приватному праві, принципи тлумачення міжнародних договорів, що регулюють транскордонні приватні договірні зобов'язання, питання темпоральної локалізації колізійної прив'язки в міжнародному приватному праві, доктринальні проблеми тлумачення особистого статусу та «національності» юридичної особи).

**Р. Майданик**

*доктор юридичних наук, професор,  
член-кореспондент НАПрН України,  
завідувач кафедри цивільного права*

*(Київський національний університет імені Тараса Шевченка)*